
 

 

DDUUHHOOVVNNEE  VVRREEDDNNOOTTEE  IINN  ŽŽIIVVLLJJEENNJJSSKKII  SSTTAANNDDAARRDD  
 

VV  kkrriizznniihh  ččaassiihh  nnii  ddrruuggee  ppooddppoorree  rraazzeenn  BBooggaa..    

SSppoozznnaattii  GGaa,,  ssee  MMuu  pprriibblliižžaattii    

iinn  ssee  zzlliittii  zz  NNjjeeggoovviimm  nneeiizzmmeerrnniimm  ssiijjaajjeemm    

––  ttoo  jjee  ččlloovveekkoovv  nnaajjvviiššjjii  cciilljj..  
 
V današnjem času, izobraženi in učeni na vseh področjih, bolujejo za hudo obliko bolezni - 

»nerazvitosti moralnega tkiva«. V načrtih za nacionalni razvoj, se razvoja vrlin ne poudarja. 
Krepostnega človeka zasmehujejo kot »nevedneža«, ki ne zna napredovati v svetu.  

Toda Vede razglašajo: Vsa dejanja morajo prispevati k povzdigovanju značaja, 

prečiščevanju čustev, strasti in pobud, ki vznemirjajo um ter k izostrenem duhovnem 

pogledu in krepitvi človekovih vezi z božanskim, katerega del je človek. 
 
Ne razpravljajte in se ne pogajajte z Bogom glede plačila ali nagrade. Samo najeti delavci 

se razburjajo glede plačila in razglašajo, da so siromašni. Začutite, da ste sorodnik, član družine, 
Božji potomec. Takrat bo On primerno poskrbel za vaše udobje. Poskušajte začutiti sorodnost z 
Bogom kot, da bi bil On vaš bližnji. Ne štejte koliko ur ste mu služili ne da bi vam On to 
nadoknadil. Bodite vedno v Njegovi službi oziroma delajte dobro in bodite dobri. 
 

Kaj pa je s plačilom? Gospodar vam bo zagotovil blaženost. Kaj več od tega bi si še lahko 
zaželeli? Ostalo prepustite njemu. On ve več. On je vse. Radost, ker ste ga osvojili,                      
je zadostna nagrada. V tem je skrivnost človeške sreče. Živite na ta način in nikoli se ne boste 
žalostili. Kot je dejal Avatar Krišna: »Moji častilci nikoli ne žalujejo.« 

 
VVSSAAKKOODDNNEEVVNNAA  OOSSKKRRBBAA  
Današnje življenje postavlja veliko ovir na človekovo pot do Boga. Povsod okrog               

zle sile čakajo, da ga odvlečejo stran s duhovne poti. Če želi zmagati mora imeti neomajno vero    
v Boga in Njegovo vseprisotnost. Cinizem je ena izmed takšnih sil: cinizem v pogovoru,                
v ocenjevanju umetniških del, v znanstvenih dosežkih, v osebnih dosežkih,                                      
v dosežkih duhovne discipline, v izjavah modrih. Ciniki sprašujejo: "Če sedite na enem mestu in 

ponavljate božje ime Rama, Krišna, Govinda, itn. kako si lahko zaslužite za hrano in obleko?"   
Ne vedo pa, da takšnim ljudem (ki ponavljajo Božje ime) Bog lahko podari ne le hrano temveč 
božanski nektar nesmrtnosti. Božansko ime zadostuje. Vsebuje vso moč, ki jo potrebujete.          

 

Današnji čas je čas dobičkov. Ko prosite za uslugo, ljudje odgovarjajo z vprašanjem:        
Kaj imam od tega? Koliko bom dobil? Kako zanesljiv je dobiček? Dovolite, da tudi Jaz vprašam: 
»Kakšno korist imate od prehranjevanja in od rasti, od stremljenja in boja,                                       
od služenja, varčevanja in trošenja denarja, od izgubljanja in dobivanja, nakupovanja avtomobilov 
in letal, če s tem ne morete umiriti svojega uma in pridobiti radosti v srcu?«  

Vse te aktivnosti zgolj prikrivajo človekovo resnično naravo, jo preplavijo z maso 
minljivih reči in potiskajo naraven vpliv človekove božanskosti. Razvijte ljubezen do Boga in 
opazili boste, da je zelo blizu;  v vas. To je zagotovilo, ki ga dajem vam vsem. 

 
- Sathya Sai Baba 

         



Odlomek iz pogovora s Sathya Sai Babo 
Slednik: Svami, nečesa ne razumem dobro. Svami pravi, da denar ne bi smel biti vključen       

v duhovnost, da nič ne sme biti plačljivo. To sprejemam in v ameriški Sai organizaciji sem    
glede tega skrajno dosleden. Toda ne razumem samega načela. Meni in večini Američanov se zdi, 
da ljudje ne pripisujejo skoraj nikakršne vrednosti nečemu, kar je brezplačno. Kjer je treba plačati, 
pa so ljudje skrbni in pozorni. Kar stane denar, je cenjeno.  

SaiBaba: Da, sprva je res tako. Vendar to ne traja dolgo. V očeh ljudi nekaj nenadoma dobi 
vrednost in ta naglo šine proti nebu, kakor ognjemet. Toda, kakor pri ognjemetu je tudi padec 
hiter. Če je posredi denar, ob tem ni ljubezni in spoštovanja. Greš v trgovino in plačaš vse,        
kar kupiš. Čemu bi se zahvalil prodajalcu ali spoštoval, kar je storil zate? Pošteno si plačal               
in s tem je zadeva zaključena.  

Duhovni učitelj začne poučevati neko filozofijo, metodo duhovne vadbe. To tudi zaračuna,          
ljudje plačujejo in zanimanje se hitro širi. Ljudje mislijo, da se morajo pridružiti in sodelovati.  
Kje je potem vse to čez nekaj let? Svami (Sai Baba) ne deluje tako. Gradi počasi, vendar je razvoj 
trajen in brez napake. /../ Vsakršno duhovno delo mora potekati v duhu ljubezni. Če učitelj 
svetuje, poučuje in pomaga iz sočutja, z ljubeznijo – in ne zaradi denarja – mu ljudje zaupajo in 
cenijo vse, kar dobijo od njega. Rezultat je duhovna rast. Poleg tega pa, če učitelj deluje iz 

ljubezni in ne iz želje po kopičenju denarja, denar tako ali tako pride.  
Na primer, tu je kokosova palma. (Baba je navpično dvignil svoj podlaket.) In tu zgoraj     

(dotaknil se je zapestja) so kokosovi orehi. To drevo meče dolgo senco na zemljo. In zdaj se 
človek, ki želi priti do kokosovih orehov, začne vzpenjati po deblu. Ko se on vzpenja po deblu, je 
hkrati mogoče videti senčnega moža, kako se vzpenja po senčnem drevesu. In ko trga kokosove 
orehe, je mogoče videti njegovo senco, kako trga senčne kokosove orehe. Človek, ki je splezal na 
resnično drevo, si nabere resnične orehe, hkrati pa je njegov senčni jaz splezal na senčno drevo in 
si nabral senčne orehe. Toda, če človeku ni do tega, da bi se trudil s plezanjem na resnično drevo 
in spleza le na senčno drevo, mu senčni kokosovi orehi ne bodo prinesli zadovoljstva.  

Senčno drevo simbolizira svet in senčni kokosovi orehi simbolizirajo posvetno blaginjo.    
Resnično drevo simbolizira duhovno življenje in resnični kokosovi orehi simbolizirajo               
življenjsko izpolnitev. Kdor posveti svoje življenje in energijo duhovnim vrednotam, bo 

potemtakem samodejno deležen posvetnih dobrin. 

 

(Odlomki iz knjig 

Sathya Sai Speaks 3, 5 

in Moj Baba in jaz) 

 
Vprašanja za premislek: 
Katere duhovne vrednote nas privlačijo in si jih želimo imeti v življenju? 
Kakšno vrednost ima višina življenjskega standarda? 
Kako razumemo izraz »živeti bolje«? 
Sai Baba pravi: »Živite preprosto in razmišljajte vzvišeno.« Kako tolmačimo to izjavo? 


